

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Посѣщеніе Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Никаноромъ, Епископомъ Орловскимъ и Сѣвскимъ, Брянскаго Свѣнскаго Успенскаго монастыря и кратковременное пребываніе его въ немъ, въ іюнѣ мѣсяцѣ 1900 года.

День пребытія въ Брянскій Свѣнскій Успенскій монастырь Его Преосвященствомъ былъ заранѣе назначенъ, именно 23 е число іюня; а потому обитатели монастыря во главѣ съ Настоятелемъ о. Игуменомъ Израилемъ съ душевною радостію ожидали встрѣтить въ стѣнахъ оной и получить благословеніе отъ своего Милостивѣйшаго Архипастыря, Преосвященнѣйшаго Епископа Никанора.

Наконецъ ожидаемый часъ насталъ. Его Преосвященство 23 того-же іюня часовъ въ 7 вечера изволилъ отбыть изъ Брянскаго Петропавловскаго женскаго монастыря на баркасѣ по рѣкѣ Деснѣ прямо къ Свѣнскому монастырю, гдѣ на берегу рѣки встрѣтилъ Владыку Казначей іеромонахъ Теодоритъ, и тутъ-же ожидалъ Его экипажъ.

Владыка, сошедши съ баркаса вмѣстѣ съ сопровождавшимъ Его Протоіереемъ о. Владиміромъ Поповымъ, пересѣлъ въ экипажъ и отправился въ объѣздъ горы къ монастырю при колокольномъ звонѣ, въ святыхъ воротахъ котораго ожидали: о. Игуменъ съ святымъ крестомъ и св. водою, братія съ зажженными свѣчами и множество стекшагося народа.

Преосвященнѣйшій Владыка, подѣхавъ къ св. воротамъ, вышелъ изъ экипажа, облачился въ Архіерейскую мантию, приложился къ св. кресту, окропилъ себя св. водою и, преподавъ общее всѣмъ святительское благословеніе, изволилъ шествовать при звонѣ колоколовъ, въ сопровожденіи братіи съ свѣчами и народа, въ главный соборный храмъ во имя Успенія Пресвятыя Богородицы, гдѣ совершена была краткая литія съ провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору, Государынямъ Императрицамъ, Наслѣднику и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду, Преосвященнѣйшему Епископу Никанору со всею богохранимою паствою Его и Настоятелю Игумену Израилю съ братією. Затѣмъ Владыка обратился къ братіи съ краткою рѣчью о братской любви и отношеніи другъ къ другу и, преподавъ всѣмъ Архипастырское благословеніе, со славою, въ мантии, сопутствуемый братією въ должномъ порядкѣ и народомъ прибылъ въ Настоятельскія келліи для ночлега.

На другой день, т. е. 24 іюня, Его Преосвященство совершилъ Божественную литургію въ главномъ Успенскомъ соборѣ съ участіемъ о. Игумена Израиля, Наблюдателя церковно-приходскихъ школъ Брянскаго уѣзда, священника о. Василія Гротовскаго, священника церкви села Супонева о. Алексѣя Орлова, іеромонаховъ Казначея Θεодорита и Вареоломея. Въ 9 часовъ утра начался благовѣстъ къ обѣднѣ. О. Игумень съ сослужащими и братією въ чинномъ порядкѣ отправился въ покои Владыки для сопровожденія Его „со славою“ въ церковь. Литургія была совершена съ особеннымъ благоговѣніемъ и торжествомъ при громадномъ стеченіи молящихся. Хоръ пѣвчихъ пѣлъ смѣшанный, т. е. половина Архіерейскаго и половина

монастырскаго. За литургією рукоположень во священника діаконъ села Дятькова, Брянскаго уѣзда, въ село Старь того-же уѣзда.

По заамвонной молитвѣ Его Преосвященство изволилъ произнести глубокопрочувствованное слово на день праздника Рождества св. Іонна Предтечи въ назиданіе всему народу; а по окончаніи литургіи былъ отелужень молебенъ Свѣнской Божіей Матери, всегда по субботамъ бываемый, съ акаѳистомъ, который читаль Владыка, а потомъ сослужашіе, причемъ Владыка преподавалъ благословеніе всему народу; за окончаніемъ же всего Богослуженія Преосвященнѣйшій Архипастырь также „со славою“ и въ томъ же порядкѣ изволилъ шествовать въ Настоятельскія келліи и по дорогѣ между соборною церковію и келліями была снята со всей процессіи карточка фотографическая. И бывъ въ келліи Владыка поздравилъ о. Игумена и всѣхъ сопровождавшихъ его съ праздникомъ, а пѣвчихъ поблагодарилъ за пѣніе и труды. Радущный хозяинъ о. Игумень предложилъ дорогому гостю и другимъ приглашеннымъ лицамъ чай и обѣдъ, за которымъ велся оживленный разговоръ и говорились рѣчи, чѣмъ Владыка особенно былъ доволенъ.

По окончаніи обѣда святитель изволилъ осматривать монастырскіе храмы и зданія, и гдѣ нужно дѣлалъ свои указанія. Затѣмъ, по предложенію о. Игумена и гостей, Владыка изволилъ вытти за ограду къ берегу рѣки Десны, гдѣ представляется глазамъ чудная панорама природы: рѣка, обширные луга, окаймленные хвойными лѣса и гора, на которой основанъ Свѣнскій монастырь.

У самой рѣки на берегу были разостланы скатерти, и всѣ приглашенные кушали чай, любуясь природою.

При этомъ были произведена рыбная ловля. По окончаніи этого, Владыка съ гостями взшелъ на приготовленный для него баркасъ и съ берега рѣки съ расположившейся по порядку группы была снята фотографическая карточка.

Но какъ день клонился къ вечеру, то Владыка на томъ же баркасѣ изволилъ отбыть въ село Супонево для служенія всенощнаго бдѣнія, за которымъ имъ произнесено трогательное до глубины души и умиленное слово по случаю появившейся въ томъ селѣ секты-хлыстовъ. По окончаніи всенощной, на пути въ Свѣнскій монастырь для ночлега, Владыка посѣтилъ дома двухъ мѣстныхъ приходскихъ священниковъ. Прибывъ въ монастырь Владыка долго наслаждался краснымъ звономъ, происходившимъ на монастырской колокольнѣ.

25-го числа, въ Воскресенье, въ 8^{1/2} часовъ утра собрались къ настоятельскимъ кельямъ вся братія обители для провода всѣмъ дорогого и великоименитаго гостя Преосвященнѣйшаго Епископа Никанора и для полученія Архипастырскаго благословенія. Преподавъ въ послѣдній разъ благословеніе братіи и собравшемуся народу, Владыка распростился съ о. Игуменомъ и благополучно отбылъ изъ монастыря, напутствуемый благопожеланіями.

Обозрѣніе Епархіи Преосвященнымъ Никаноромъ въ Юль 1900 года.

Долго ожидали Преосвященнаго Никанора въ уѣздахъ Кромскомъ и Дмитровскомъ. Наконецъ сдѣлалось извѣстнымъ, что онъ обозреть эти уѣзды между 21 и 27 Юля, причемъ уже не сказано было, какъ прежде, гдѣ и когда онъ имѣеть служить. Очевидно, что рабоче